U(}GENLER-Q
UGCGENDE ALAN

UCGENDE ALAN BAGINTILARI

. . MTZ bir Gggendir. M
Bir iggenin alani bu M IMT|=8+/2br,
ucgenin herhangi bir TZ|=6br
kt?narl \{(Va.bu kenara ait m(.lt):450 ise bu
yuksekligin L iggenin alani kag T 45°
garpiminin yarisidir birim karedir? 6 7

Ucgenin
yukseklikleri tek noktada kesisir. Bu

nokta diklik merkezidir. Merkez tUggensel
bolgeye ait olmayabilir. M
MTZ bir dik G¢cgendir.

m.h,_z.h, t.h
B 2

2 2

A(MTZ)= [TR]N[MP]=(Z] , 8

—

m(M)=90° verilen
uzunluklara gore

M A(PRZ) kag T
iri ir?
MBZ bir Gcgendir. b birim karedir? P
IHD|=3br, |MB|=8br , 3
[MD] ,M agisinin 8 o
aciortayi olduguna H A& ©
gore A(MDB) kag¢ birim B N
karedir? g
z D -
£
3
H
2 G
MTZ bir tiggen.
MTZ bir licgen , M m(GMV)=m(MDG)=90°,
TK|=6br . \J DV|=4br, MD|=6br dir.
IMZ|=12br , Buna goére ,A(GMV) kag
IME|=8br K birim karedir? M 6D
ise [TZ| kac H
birimdir? 4
ol
T E Z \%
Siniisli alan bagintisi M
o t
A(MTZ):m'Z'Sm(T) M
2 MTZ bir tcgendir.
T m z IMT|=6br,IMZ|=11br., 6 11
5 (/\) |ZT|=7br olduguna
_m.t.sin(Z)_t.z.sin(M goére A(MTZ) kag birim 7
AMTZ)= 2 B 2 karedir?
T 7
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Yikseklikleri
ayni olan
Uggenlerde,
alanlar
tabanlarla dogru
orantilidir
AMTB) _p

M
@h
T p B r z
A(MBZ) " r

Tabanlar ayniysa alanlar yuksekliklerle
dogru orantilidir.

IMK|=6br M

m

MBZ bir uc_;gendlr
A(MLB)
, IMB|=4b
IMB|=4br ise, MZB
kagtir?

MBZ bir Gg¢gendir.
6.1SZ|=3.]zL|=2.ISM|=12br
2S ve 10S verilen
bdlgelerin alani ise, x
kagtir?

MTZ bir Gg¢gendir.

s|=[TVIn[GB], M

2. |vz|:|Bv\:||v|B\

ve 2.|SV|=[TS| gére B
A(BSV)

kagtir?
AMTZ) <2t

—
N—
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Benzer iki t¢ggenin alanlari orani
benzerlik oraninin karesine esittir.

MBZ bir Gd¢gendir.
ILM|="|LF|=4br , M
2|MF|—|ZB| 12br ,

m(L):

Alani 1643 br? olan eskenar ucgenin
yiksekligi ka¢ birimdir?

6
(B) olduguna gore 4F
A(ZBFL) kacgtir? L
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DEGERLENDIRME
4) MTV bir dik Gggen -
1) MTZ bir ticgendir. M .|TD|=8bI” |DV|:12F)r. dir. |MD.|=|MV|
IMZ|=12br, ise,A(TMD) kag birim karedir?
m(T)=30° bu 1 8
dcgenin alani 60 D
birim kare ise z
TZ|=x" kag X M
birimdir? 12
v
A
M | 5 MTZbir dik icgendir. M
o ISz|=6br , [TD|=8 ise
2) MTZ bir Giggendir. 4 o A(MDS) kag birimdir?
2Mz|=|TZ|=8br , 6 N
IMT|=6 olduguna 7 i
g6re A(MTZ) kag -
birim karedir? 8 ©
£ o
3 S 6 Z
3
2
\/
. e M
3) MBZ bir iicgendir. M 6) MKZ bir iiggen
— mMKZ=120° dir.
m(BMZ)=90", 9 IMK|=8br |KZ|=6+3br
mg%é\’;)):lzo ise,A(MKZ) kac birim karedir?
m =12°,
KB|=6br , B 0
IBZ|=2+19br K z
olduguna gore
A(KZB) birimdir?
3/5
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7) MTZ bir tggen
m(TMZ)=60°
m(TZM)=45° dir.
IMT|=8br
ise, A(MTZ) kag birim
karedir?

8) MTZ bir dik Gggendir.
MZ|=12+2br ,

m(Z)=67,5° ise A(MTZ)
kacg birim karedir?

9) MTZ bir dik Gggendir.
[MT] // [FK],
FKl=16br ,
m(TFK)=m(ZTK)=15°
Buna goére A(TFK) ka¢
birim karedir?

< 67,5°
Z
F
M
150
L
T Z
K
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10) MTZ bir G¢gendir. T 5
Verilen uzunluklara gore
A(MZA) kag birim karedir?

11) MBZ bir Gg¢gendir.
2IMG|=|GZ|=6br ,
2|BG|=BZ|=8br ise 3

Alan(MBZ) kag
birimdir?

12) MTL, MKA birer
Ucgendir.
Ke[MT],Le[MA]
A(TKZ)=A(LZA) ,
verilen uzunluklara 2
gore a kactir? T
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13) MTZ bir dik tGiggen
ve G noktasi bu
dcgenin agirlik
merkezidir. [TD|=6

[TZ|=8 ise A(MGZ)
kag birimdir?

D)

14) PTZ bir Gggendir. p

TGl=IKgl
3.ML=2.]T™

K ve L noktalari [PZ]
ni ¢ es pargaya
ayiriyorsa tarali alan
PTZ tggeninin
alaninin ytzde
kacidir?

15) MTZ bir Gg¢gendir.
MT|=8br, [KZ|=12br,
m(M)=30°,

olduguna gore A(KTB)
kacgtir?

12

—
N—
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16) Alani 93 br? olan eskenar lGggenin i¢ teget
¢emberinin yarigapi kac birimdir?
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